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Prvú etapu úseku rýchlostnej cesty R1 Žarnovica – Šášovské Podhradie vybuduje česká akciová spoločnosť
Stavby silnic a železnic (SSŽ) spoločne so svojou slovenskou sesterskou spoločnosťou Eurovia-Cesty, a.s.
Informovala o tom SSŽ s tým, že spolu s Euroviou zvíťazili v tendri, ktorý Národná diaľničná spoločnosť
vyhlásila začiatkom júla tohto roka. Úsek v dĺžke 9,7 kilometra v Banskobystrickom kraji by mal pritom
podľa údajov zverejnených v oznámení o vyhlásení verejnej súťaže stáť najviac 2,191 mld. Sk bez dane z
pridanej hodnoty. „Pre našu spoločnosť je významné, že sa budeme podieľať na stavbe tohto dôležitého
úseku, ktorý z technologického hľadiska predstavuje pre staviteľa obrovskú výzvu,“ uviedol generálny
riaditeľ SSŽ Martin Borovka. Podľa údajov zverejnených v oznámení o vyhlásení verejnej súťaže by mala
byť investícia na úseku R1 Žarnovica – Šášovské Podhradie zrealizovaná do dvoch rokov od uzatvorenia
zmluvy s vybraným uchádzačom. Plánovaný úsek rýchlocesty R1 sa stane súčasťou diaľničnej siete
rýchlostných ciest v smere západ – východ na trase Trnava – Nitra – Žiar nad Hronom – Zvolen – Banská
Bystrica v rámci európskej cestnej siete E58. Cieľom stavby je zníženie intenzity dopravy na existujúcej
ceste I/65. Vylúčiť sa má aj tranzitná doprava z Bzenice a Hliníka nad Hronom. Projekt je zaradený do
zoznamu stavieb financovaných zo štrukturálnych fondov Európskej únie.
 
 Obe spoločnosti, ktoré sa budú na výstavbe úseku podieľať, sú súčasťou francúzskej stavebnej skupiny
Eurovia, ktorá je súčasťou skupiny Vinci, jedného z najväčších svetových stavebných a koncesných
koncernov pôsobiaceho v 16 krajinách. Česká SSŽ pritom patrí medzi najväčšie stavebné spoločnosti v
Českej republike, kde je lídrom v dopravnom a železničnom staviteľstve. Vznikla v roku 1952 a Eurovia sa
jej stopercentným akcionárom stala v roku 2006. Vlani dosiahli konsolidované tržby SSŽ 19,6 mld. CZK.
Spoločnosť Eurovia-Cesty, a.s., ktorá sa zaoberá výstavbou a rekonštrukciou diaľnic, ciest a mostov, vznikla
v roku 2005 zlúčením firiem Cestné stavby, a.s. Košice a Slov-Via, a.s. Poprad. V minulom roku dosiahli
tržby spoločnosti z predaja vlastných výrobkov a služieb 2,283 mld. Sk.
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